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プラスワンテスト      ６年 分数のかけ算   

辺の長さが８ｃｍ、１２ｃｍの平行四辺形を図のように同じ方向にしきつめてひ

し形(全ての辺の長さが等しい四角形)をつくります。できたひし方の一辺の長さが

９０ｃｍをこえずになるべく大きなひし形をつくるとき、ひし形の一辺の長さは何

ｃｍになりますか。①～③から選び、（ ）に○を 

つけましょう。また、選んだ理由を下の□にかき 

ましょう。 

①（  )  ２４ｃｍ ②( ○ ) ７２ｃｍ ③(  ) ８４ｃｍ （50 点）

き 

 

 

        

プラスワンチャレンジ解答と解説  ５年 倍数と約数 

選んだ理由 （50 点） 

ひし形をしきつめていくと 

ⅰ 一辺は８ｃｍずつふえるので８の倍数になる。 

ⅱ もう一辺は１２ｃｍずつふえるので１２の倍数になる。 

ⅲ ひし形になるのは、全ての辺の長さが等しくなるときなので、８と１２の公倍数

の長さのときだといえる。 

ⅳ ８と１２の公倍数は２４、４８、７２、９６・・・で、９０ｃｍをこえずになる

べく大きなひし形をつくるので１辺の長さは７２ｃｍになる。 

 

解説 今回の問題では何で「倍数を使うのか」、「何で公倍数なのか」をか 

けていることがポイントです。「最小公倍数が２４」なので、２４、４８、７２ 

と公倍数をか４き出して調べたり、「９０をこえずになるべく大きい数」という言葉を使っ

て説明したりできた人はプラス点です。さらに「③の８４ｃｍは、８の倍数ではないから違

う」など間違いの理由を言えている人もプラス点になります。「間違っている理由」を言え

るのも算数の大切な力です。倍数、約数の文章問題では「なぜ、倍数を使うのか」「なぜ約

数を使うのか」を説明できるようにしましょう。 

今回の数学者は、スイス生まれのオイラーという人です。60 才をすぎて、目が見えなく

なってしまってからも研究を続け、76 才で亡くなるその日まで熱心に取り組んでいたそう

です。すごい人ですね。スイスのお金（おさつ）に肖像画
しょうぞうが

が使われたこともあります。 


